

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK:

Egy évre — — 50 K. — f.
 Hat óra — — 25 K. — f.
 Három óra — 13 K. — f.
 Egyes számok ára 1 korona.

BARS

HIRDETÉSEK:

centiméterenként — fillér.
 Nyiltéri közlemények garmond soronként — fillér.
 Gyakori hirdető- és a velünk összeköttetésben levő hird. irodák árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.
 Kéziratok vissza nem adatnak.
 Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:
 Minden vasárnap reggel.
 Felelős szerkesztő: Dr. KERSEK JÁNOS

A hirdetőseket, előfizetőseket s a reklám-
 cikkeket a kiadóhivatalba kérjük utasítani.
 A lap kiadója: NYITRAI és TÁRSA.

Még néhány szó az iskolák leépítéséről.

Nem rég megirtuk, hogy az iskolai leépítési törvény keresztül vite-lével több népiskolánk meg fog szünni. A cikkünkben kifejtettük, hogy ezen iskolák megszüné-sének mily óriási károk lesznek a következményei. Rávilágítottunk arra, hogy ez által a magyarság, az egyházak és a tanuló gyermekeink egyaránt helyre hozhatlan károso-dást fognak szenvedni. Mi magya-rok nemzeti fejlődésünk alapjából veszítünk el egy téglát, az egyházak pedig autonómiájuk terén szenved-nek nagy csorbát és kis gyermeke-inkre féltő aggodalommal gondo-lunk, mert az egészsége kerül majd kockára, amennyiben a gyermeke-ink kénytelenek lesznek viharos téli idő esetén a falujokban megszűnt iskola helyett az öt kilométernyire fekvő szomszéd falu iskolájába járni.

Az iskolaügyek helyettes minisz-tere a költségvetéssel kapcsolatosan egy beszédet mondott, amelyben statisztikai adatok csoportosításával azt iparkodott bizonyítani, hogy a németeknek és nekünk magyarok-nak nincs okunk panaszkodni az iskolák tekintetében. Minden statiszt-ika ellenére tagadhatatlan tény az, hogy 1400 osztályt szüntettek meg a német iskolákban, ugyanakkor pedig meghagytak oly cseh iskolá-kat, ahol öt-hat iskolaköteles gyer-mek volt és most sorra kerülnek a magyar iskolák megszűntetése is.

A békeszerződések előírják a nemzeti kisebbségek számára is a kulturai szabadságot. Kérdjük, meg van-e ma? A háboru végén minden felekezetenek meg volt az iskolai autonómiája, amely felett az állam gyakorolta a főfelügyeletet. Mind-ebből mi maradt meg? A feleke-zeteknek ma már az iskolaügy terén a tanító megválasztásán kívül alig van több joguk és lassan a tanítók álla-mosításával ez a jog is meg fog szünni. Valószínű dolog, hogy a meg-szűnt iskolák helyett újakat, illetőleg a megszűnt iskolákat a saját ter-hükre az illető egyházközségek to-vábbra is fenn akarják majd tartani. Azonban meg fogják-e ezt engedni?

A magyar tanítóóság elvesztette minden szabadságát, teljes függő-ségbe került az államhatalommal szemben. Tanítóképezdeink pedig hiányoznak. Most még van ugyan magyar tanító, de mi lesz pár év múlva?

A középiskolákkal még rosszab-bul állunk. A törvény előírja, hogy az állam tartozik bizonyos lélek-számmal bíró nagyobb községekben polgári iskolákat létesíteni, hogy mennyire hajtják végre ezt a ren-delkezést, klasszikus példája a szin-magyar 10,000 lakosú Guta, ahol még a mai napig sincs polgári is-kola. Ahol pedig van, ott nincs benne köszönet és csak a Hamupi-pőke szerepét játssza. A polgári is-kola mai típusa sem kielégítő, mert semmire sem képesít. Adjanak inkább középiskolákat. Azokra van szükségünk. A polgári iskolát tö-kéletesen helyettesíti az elemi iskola V., VI., VII., VIII. osztályai. Gim-náziumunk alig van egy pár. És ha még itt is keresztül hajtják a leépítési törvényt, ahelyett, hogy az igazán szükségeseket felépítenék, mi marad?

Egy pár gimnázium, néhány polgári, ez a magyar középisko-lai képesítés. Az egyetemi okta-tásnál még rosszabbul állunk, mert erről mi magyarok igazán nem beszélhetünk. A magyar ifju vagy külföldön, vagy pedig német, vagy cseh egyetemeken kénytelen tanulni. Mily nehézségekkel! Ha külföldön tanul, akkor diplomáját nosztrifikál-tatni kell és ez súlyos anyagi ál-dozatokba és elképzelhetetlen utánjá-rások torturájába kerül. Ha pedig beltöldi más nyelvű egyetemeken tanul, a nyelvi nehézségek miatt nem tud boldogulni.

Igy fest minden statisztika elle-nére is a mai iskola ügyünk. Azon-ban nem szabad kétségbe esni, nem szabad a hitünket elvesztenünk. Az igazságnak mindenféleképpen is nap-fényre kell kerülnie. Mi pontosan befizetjük az adóinkat, tehát az állam az adóinkból tartson fenn számunkra iskolákat. Ha pedig ez az államnak nehézségekbe kerülne, vagy ez iránt valamiféle ellenvetése lenne, adja meg nekünk az iskolai autonómiát. Akkor majd gondoskodunk isko-lákról. Jogainkról azonban nem mon-dunk le, mert ha egyszer lemond-tunk, akkor örökre lemondunk min-denről. Utóvégre is kell jönnie egy tisztább, világosabb felfogásu kor-nak, amikor a nemzeti gyűlölködés helyett a megértés kerül az emberi szívekbe, amikor az egymás eltiprása helyett az egymás segítése lesz a főcél, akkor — az iskolaügyek terén a mi kívánalmaink is sikerülni fognak.

A világ-eseményekből.

Schiemann lettországi német képviselő, Wilfan olaszországi szlovén képviselő és Szülő Géza mint a szlovenszkoí magyarság képviselője együttes felhívást intéztek Európa összes államainak szervezetelt nemzeti csoportjaihoz, hogy küldjék ki képviselőiket a Genfben megtartandó nemzetközi értekez-letre. Az előzetes megbeszélések október 14 én kezdődőnének. A tanácskozások lényege az volna, hogy mikép lehetne biztosítani a kisebbségek jogait és az egyes államok közötti viszályokat mikép lehetne kiküszö-bölni.

A spanyolok kudarcra Marokkóban. Az alguzsmai magaslátok elfoglalása során a spanyolok igen nagy veszteségeket szenved-tek. Két spanyol hadihajó köztük az „Alphons XIII.” harc képtelen lett úgy, hogy Algecirasba kellett azokat visszavonni. A Mororuovonál lefojlt harcokban a spanyolok 700 embert vesztettek.

A franciák kiürítették Susida citadellá-ját, mert a druzok ott összeromboltak minden kutat és így teljes vízhiány uralkodik.

Marokkóban megszűntek a nagy esőzé-sek, mire 14 francia zászlóalj és 20 üteg megkezdte három oszlopban az előre-nyomulást. Abd el Krim fivére állítólag ki-jelentette, hogy a háboru addig fogják foly-tatni, amíg vagy a franciák megszállják az egész országot és a lakosságot kiirtják, vagy a háboru esztendőig fog tartani, anélkül, hogy a franciák közelednének céljukhoz.

Budapesten 114 kommunista összeeskü-vőt tartóztattak le. A rendőrség nyomozása kiderítette, hogy a kommunisták az osztrák határon Péterfa községnél szöktek át a ma-gyar határon. Jövetelük célja a bolseviki propaganda megszervezése volt. A szerve-zedés egyik fontos pontja volt, hogy a vasu-tasok, postások és a karhatalom emberei között hatásos propagandát fejtsenek ki, hogy ezek a kellő időben hozzájuk csatlakozzanak.

A német és a francia kormány között megegyezés jött létre a vitás kérdéseket illetően úgy, hogy most már a biztonsági konferencia létrejötte nem ütközik akadályba. A konferencia október hó 5-én kezdődik Locarnóban.

A „Magyarország” jelentése szerint a Magyar Nemzeti Bank magyar művészeket bizott meg az új magyar pénz rajzainak elkészítésével. Már közölte velük az új pénz alakját és nagyságát. A szöveg természe-tesen még nincs megállapítva, minthogy az új nevérl sem történt még döntés. Az új váltópénzt az állami pénzverde fogja előállítani.

Felozslatták a görög nemzetgyűlést. A kormány proklamációt bocsátott ki, amely szerint azért volt szükséges a felozslítás, mert a nemzetgyűlés már nem bírta a nemzet bizalmát. Az új választások időpont-ját később fogják megállapítani.

A szlovenszkói kiscgazdák forgalmi adójának átalányozása.

A pénzügyminisztériumnak a földművelésügyi minisztériummal egyetértőleg 1925. júl. 15-én kibocsátott hirdetménye és az 1923. dec. 21-i 268. sz. törvény értelmében a szlovenszkói kiscgazdák az 1924. évre átalányozott forgalmi adót fizetnek.

Az átalányozás (pauszálé) azokra a földművesekre vonatkozik, akiknek a saját és bérelt földterülete (szántóföld és rét, melyen gazdálkodtak és nem állt ugaron) 1920-ban nem haladta meg a 100 kat. holdat.

Az átalány az egy kat. holdra eső közpénz kataszteri jövedelem szerint igazodik. Ha valakinek a birtoka több község kataszterében szerepel, akkor minden kataszteri községbe tartozó földbirtoka után külön állapítják meg részére az átalányt mégpedig az illető községek átlagos kataszteri tisztá jövedelme szerint.

Az adóhivatalok minden község részére kiszámítják az átlagos kataszteri tisztá jövedelme s közlik a jegyzői hivatalokkal, amelyek kötelesek azt azonnal kihirdetni a községekben.

Ahol kataszteri tisztá jövedelem — pl. földek meliorációja (feljavítása) folytán — időközben emelkedett, ott a gazdasági egyesületek (gazdakörök) képviselőivel való meg egyezés után az adóhivatalok magasabb adóösszeget állapíthatnak meg. Viszont az olyan esetekben, pl. a gazdákat 1924-ben kimutathatólag nagy elemi csapások sújtották, vagy ha földjeliket vagy azok jelentékeny részét a bányászat használhatatlanná tette, — az adó az érdekeltek és az adóhivatal közmegegyezés alapján csökkenthető.

Azokat az összegeket, amelyeket 1924-re forgalmi adó fejében már befizettek a gazdák, le fogják vonni.

Azok a gazdálkodók, akik 1924-ben finomított égetett szeszes italokat vagy borokat is gyártottak, ezenfelül a következő levonási kedvezményben részesülnek:

- A gazdaságban előállított és felhasznált finomított szeszes italok után 12.50 Kcs.
- A gazdaságban gyártott és felhasznált nemesített borok után 70 — Kcs

A fenti levonás azonban csak az esetben eszközölhető, hogy az illetők kimutatták, hogy a felhasznált mennyiség után 1924-re megfizették a nemesített borok és égetett szeszes italok utáni forgalmi adót. Ha a megadottatott saját szükségleti mennyisége a palinkánál 50 liternél, a bornál pedig 250 liternél kevesebb volt, akkor az átalányból

a 12.50, illetve 70.— Kcs-ra arányos rész kerül csak levonásba.

A gazdaságban felhasznált finomított szeszt és bor mennyiségét a községben való kihirdetéstől számított egy héten belül jelenteni kell az illetékes adóhivatalnál, ellenkező esetben az átalány mngszabásánál az említett levonási tételek nem vehetők figyelembe.

A kivett átalány a kézhezvételtől számított 14 napon belül fizetendő.

Az esetleg tévesen kiszámított átalány ellen az adófizetési meghagyás kézhezvétele után 30 napon belül felelkezés adható be az adóhivatalhoz.

Az átalány nem terjed ki a fuvarozási teljesítményekre, az erdők jövedelmére, továbbá a kertészet, zöldségtermelés, gyümölcsészet, szőlő és komlótermelés, se a halastavak jövedelmére. A mezőgazdasági termelés eme ágai rendes forgalmi adó alá esnek akkor is, ha a földműves egyéb keresménye után átalányt fizet.

Azoknak a gazdálkodóknak, akikre az átalányozás vonatkozik, 1924-re nem kell forgalmi adó vallomást tenniük.

A fenti rendelkezés f. é. aug. 4-én lépett életbe.

Különfélék.

ESIK . . .

*Esik az eső sáros az út
Ugy írhatnék ma szép szomorút . . .
Csókos asszonnyal álmodtam éjjel
Földöntúli életet éltem
Esik az eső, sáros az út.*

*A csókos asszony eltűnt amikor
Eljött a reggel. És az ablakon
Bevigyorgott rám az unalmas eső
És én szegény, bús kincskereső
Mostan az esőt hallgatom.*

*Szeretnék írni, nem tudom kinek
Szerelmet vallani valakinek
. . . Kopog az eső s én bús boldogja
A színes álomnak — ki hallgatja?
Szeretnék írni, szép, szomorút*

FARKAS ISTVÁN.

— **Városi közgyűlés.** Léva intéző bizottsága pénteken este közgyűlést tartott. Szoklatlanul durva hangú, sértegetően személyeskedő gyűlés három órán keresztül alig végzett valami produktív munkát. Az ilyen robbanóan izgatott atmoszférában nem is lehet erről szó. Napirend előtt Kiss Géza magyar szociáldemokrata interpellált amiatt,

hogy a városi alkalmazottak a független szocialista pártnak kézbérsítőt szolgáltatott teljesítenek *Simai* mérnök és *Breuer* Géza nyomására. Rendkívül igazmas felszólalások közben ezek kijelentik, hogy ezeket a szolgálatokat mint párttagok szivességekben kérték az illetőktől, mint párttagoktól, hivatalos időn túl az interpelláló szerint az alkalmazottak emiatt pedig panaszokdakt. *Breuer* ennek kapcsán azt állította *Kiss* Gézáról, hogy szocialista lettére ellene volt a népkönyha felállításának. Piszok hazugság és hasonló inparlamentáris megjegyzések röpködnek a levegőben mindkét részről. Az ülést felfüggesztik, hogy az akkori jegyzőkönyvből megállapítsák *Breuer* állításának valódiságát. A jegyzőkönyvet rövid idő alatt nem találják, a gyűlést folytatják, az interpelláció elintézését a legközelebbi gyűlésre teszik át. Ezután elhatározták az állami polgári iskola épületének terveire és a költségvetés elkészítésére a pályázat kiírását és a költségekre ötvözeser koronát megszavaztak. Majd jóváhagyták a Bars megyei Népbanktól felveendő százezer koronás kölcsönökről szóló kötelezvényt a kilakoltatott családok részére szolgáló szükséglakások költségeire. A katonai barakra és a szükséges átalakításra. Az átalakítási munkálatok költségvetésének bemutatása alkalmával *Kiss* Géza támadást intézett *Simai* mérnök ellen. Azt mondta, hogy a mérnök figyelmeztetve lett építőiparosok által, hogy ha az átalakítási munkákat nem egyszerre november elsejéig rövid határidőre, hanem fokozatosan, a mutatózó szükséghez képest, továbbra kitölt határidőre készítették el, megtakaríthatott volna a város tizezer koronát, mert az építő iparosnak számolni kell a sürgős munkánál a különórakból származó különbözettel. A mérnök éles hangon kijelenti, hogy ez az állítás nem fedi a valódságot. *Stern* tanácsnok hivatkozik arra, hogy a munkálatokra a közgyűlés annak idején kimondta a sürgősséget, a mérnök csupán ezt a határozatot hajtotta végre. *Breuer* is hozzá szól a kérdéshez, melynek folyamán rendkívül vágós összetűzése támadt *Kiss* Gézával, akinek többek között azt is mondotta, hogy kirugja a teremből. A helyzet olyan kritikus volt, hogy majd nem tettelegességre került a sor köztük. Ez után a legnagyobb izgalomban elhagyták a gyűlést.

— **Egyházi választások.** A barsi ref. egyházmegyében megválasztott egyházi tanácsbíró, egyházi és világi aljegyzői és 4 tanító képviselői tisztségekre beérkezett szavazatok alapján megállapította, hogy meg-

Éjszakai beszélgetés az „evangelistával“

A dohányfüstös kávéházban négyen ülünk az ablak mellyében levő asztal mellett, a gyógyszerész, a biztosítási tisztviselő, egy főhadnagy és én. Ötödiknek a biztosítási tisztviselő ismerőse kerül hozzánk. Hatalmas vágásokkal megjelölt fiatal arc. Háborus emlék, olyan mélyen bevésve, hogy az idő nem törli le sohasem.

Bemutatkozás után a biztosítási tisztviselő megkérdezi az újonnan érkezettet, honnan került elő?

— Konstantinápolyból — hangzik a válasz.

És, hogy az ímént a cionizmusról beszélgettünk, apropóra azt kérdezi, mit csinálnak a cionisták?

— Fogynak — feleli az újonnan jött.

Természetesen körül fogjuk a kérdésekkel, mire a következő érdekes és újszerű válaszokat kapjuk.

A cionisták Konstantinápolyban, de Palesztinában is, fogynak, mert nagyon sokan áttérnek az „evangelista“ vallásra. Magam is otthagytam a zsidó hitet, evangelista lettem és olyan lelki megnyugvást találtam, amit régi hitemben sohasem éreztem, mert lélektelenül, értelemlenül forgattam és olvastam a régi héber könyveket, melyeknek nyelvét nem ismertem, tehát lelkét sem érthettem meg.

— Hogy milyen vallás az evangelista?

Magyarozni nem tudom még, mert továbbképezni csak a besztercebányai osztályban fogom magamat.

Mi evangelista zsidók az új testamentum tanításait fogadjuk el és Messiasunk a keresztény Krisztus. Az evangelisták a vasárnapot ülik meg az Isten által elrendelt hetedik nap gyanánt és istentiszteletük ekkor biblia-magyarázatból és zsolotáréneklésből áll. Papjaik prédikátorok és állásuk tiszteletbeli. Konstantinápolyban az egyik prédikátor vizet árul az utcán s ebből a jövedelméből még vagy öt-hat szegény evangelista „testvér“ támogat. A hívők ugyanis testvérnek szölik egymást.

— Hamburgból kerültem Konstantinápolyba. Hónapokon keresztül lézengtem itt állás és munka nélkül. A ruha leszakadt a testemről és koplalva rőttem a várost, a kenyeret jelentő munka után kutatva. Egy ilyen utam alkalmával akadtam össze a testvérekkel, akik felkaroltak, segítségemre jöttek.

— Enni adtak. Azonban nem csak testi táplálékkal láttak el, hanem ennél bővebben még lelkiül. A lelki táplálékra különben is sokkal nagyobb súlyt fektetnek a testvérek, mert az életet csupán átmenetnek tekintik az örök boldogság felé vezető göröngyös úton.

— A testvérek tanítása olyan nagy hatást gyakorolt reám, hogy zivessen állottam be közéjük s új hitem olyan nagy lelki megnyugvással töl el, amit eddig még sohasem éreztem s attól az időtől kezdve anya-

gilag is jobban boldogulok. Mindenem meg van, amire szükségem lehet.

Kérdézősködésemmre elmondja még, hogy a testvérek inkább vegetáriánusok, mint husevők, de a téli hónapokban azért elfogyasztják a disznóhúst is. Egyébként nagyon szelény életmódot folytatnak. Nem dohányoznak és nem isznak alkoholt, nem táncolnak. Újságokkal ingyen látják el a testvéreket. Különösen amerikai és angol támogatásban részesül a szekta, melynek igen tehető tagjai vannak. A konstantinápolyi központ hálózata az egész Balkánra kiterjed. Svájcban saját nyomdájuk van, melyben csak testvérek dolgoznak. A testvéreknek egymásiránti támogatása nagyon fejlett, a „lelki“ támogatás azonban még fejlettebb.

Az „új testvér“ azonban bizonyára még nem hatotta át teljesen az evangelisták lemondása, mert beszélgetés közben nagyon jóízűen szivta a csehszalovák regie által készített egyiptomi és közben nem győzte eléggé dicsérni a finom török cigarettákat, melegen érdekl, úgy vettem észre, a zene is, mert megjegyezte, hogy külföldön nagyon jó oigányok vannak.

És úgy vettem észre a bucszásnál, hogy újabb kávéházba készülő társasághoz ő is hozzá csatlakozott, hogy a másik lévai cigánybandát is meghallgassa. Ezt azonban nem állított egész biztosan, mert siettem haza megírni ezt a riportot s nem siettem utánnuk.

választott 3 tanító képviselő: Székely Béla alsószecsei tanító 21, Soós Géza baracska tanító 21 és Rácz Lajos alsóvárad tanító 17 szavazattal. A többi állásra jelöltek egyike sem nyervén abszolút többséget, a két legtöbb szavazatot kapott jelölt között az elnökség pótválasztást rendelt el. Így pótválasztás lesz az egyházmegyei egyházi tanácsbírói állásra dr. Agyagássy Sándor bori-i és Szabó S. Zsigmond bajkai jelöltek között; az egyházi aljegyzőre dr. Agyagássy Sándor, Czeglédi Pál között; a világi aljegyző állásra dr. Nagy Béla lévai ügyvédjelölt és Jakabfalvy Barna Bors megyei Népbank főkönyvelője között és egy tanító képviselői tisztségre Huszár Károly kissárdi és Szarka Zsigmond szódói tanítók között. Összesen 31 egyház bírói szavazati joggal, de ezek közül öten nem küldték be szavazó lapjaikat. Ezek igazolásra lesznek felhíva.

— **Halla János dr. elfoglalta a zólyomi — zvoleni zsupánú székét.** Halla János dr. az újonnan kinevezett zólyomi zsupán szeptember 30-án Zólyomban Zvolenbe érkezett és átvette a zsupáni hivatal vezetését.

— **Tanügyi hírek.** A prágai iskolaminisztérium az eltávozott Tomaj János gimn. igazgató utódául Mika Jaroslav trstenai gimn. igazgatót helyezte ide. Az eltávozott tanárok helyett Dérer Nikolaus, Holeček Jaroslav, Kybal Jozef, Schulz I., Ters Antonín, Vanis I., Werner Juraj és Zauner A., tanárok helyezettek, azaz nevezettek ki. — Skolýk Ref. Novák Bozenát a levicei szlovák áll. elemi iskolához helyezte vissza, Bankó Gyula a levicei inspektorátushoz beosztott szaktanító betegségére való tekintettel szabadságotláván, helyére Somogyi Mária ker. isk. halgató nevezetett ki. Tonhajzer Erzsébet szolgálatteire a Sz. Inspektorátushoz rendeltetett be. Buncák Rezső szaktanító a Sk. Ref. I. osztályába (a XVII. zsupához) szolgálatteire osztott be.

— **Könyvtárkezelői tanfolyam.** A minisztérium a vidéki közkönyvtárak vezetésére tanfolyamokat rendez ilyen tanfolyam a folyó hóban lesz megtartva Léván is. Vezetője dr. Krausz Ferenc ny. bratislavai polgármester.

— **Iparostanonciskolák új felfügglője.** A népművelődési miniszter a nyugatomban vonult Feigler Ferenc iparos és kereskedő tanonciskolák felügyelőjének utódául Zahalka János pozsonyi áll. ipariskolai tanárt nevezte ki.

— **A tanítók pótléka.** Félhivatalos kormánykörök jelentik, hogy a legutóbbi minisztertanács jóváhagyta a tanítók 1925. évi pótlékainak kifizetéséről szóló rendeletet. A pótlékok rövid időn belül folyósítják a tanítóknak.

— **A Lévai Keresztény Munkás-egyesület** szüreti mulatsága szeptember 27-én, vasárnap este volt. A törekvő Egyesület ismét dicséretes példát nyújtott. Természetesen a szép munkának úgy erkölcsileg, mint anyagilag meg volt a szép sikere is. Mint mindig úgy ez alkalommal is az Egyesület műkedvelői telt ház előtt jól játszottak. Megérdemelték a sok tapsot, mit az előadás alatt kaptak. A rendezőség ügyes választással egy kedves, régi népsziműve: Géczy István „Régi szerető” című 4 felv. népsziművét hozta színpadra. Az udvaron felállított kis színpadot ügyesen díszítették s a tóparti nádas, valamint a csikós tanya szépen festettek. *Krizsmanek Imre* gazdag Tóth István szerepében élethűséggel játszotta a gőgös dúsgazdag falusi kis királyt. *Lehoczky Mariska* a kis Esztiike szerepét adta igen kedvesen. *Vöröls Mariska* mint Borcsa, drámai erővel, előfigyelően játszott és sok tapsot kapott. *Imre* Dezső törőlmetszett szerelmes bojtár gyerek volt. *Totzer* Mancika Tezca szerepét vállalta; s oly diadálra vitte, hogy a közönség elragadtatással nézte szép és kedves játékát. Törőlmetszett alak volt *Bálint* Endre a számadó csikós szerepében. *Kabáth* József a bírót, *Lehoczky* István Peti tanást adták eredeti felfügglással. Minden tekintetben megállták helyüket: *Csendhalmi* Sándor, *Orel* Lajos, *Nagy* János, *Burko* József, *Lovas* Vilmos. Jó színpadi alak volt *Sipos* Bőske. *Nagy* Irén az öreg Zsuzsi szerepét játszotta

élethűen. Az összhatást élénkítette *Óvári* Juliska, *Kovács* Ius ügyes játéka. Pompás figura volt a részeg ember szerepében *Kronka* István. Még dicsérettel kell megemlíkeznünk *Nyíri* Lászlót, az öreg bojtárt. A rendezés *Kabáth* József ügyes kezét dicséri. Előadás után a szelőfűrtökkel, almával és más gyümölcseivel szépen feldíszített teremben kedélyes és feszületen táncmulatság volt. Szébbnél-szebb csoszányok viryáltak a szőlőre, s ha valakit lopáson értek, diadalmas kacagással vitték a bíróhoz, ki ugyancsak megnyomta a paragrafust.

— **A lévai községi választások,** mint írtuk, október 25-én fognak megejtetni. Mint érdekes jelenséget regisztráljuk, hogy a községi választásokra a lévai keresztény szocialista, a magyar kisgazda és földmives pártok és a szlovák Ludová Strana egyesült autonómista pártok cím alatt szövetséget kötöttek, közös listát nyújtottak be, mely valószínűleg 1. számot fog kapni, mivel legelőször nyújtották be. A lista vezetője: *Frasch* József, *Bándy* Endre és dr. *Ravasz* Viktor. A választások iránt nagy érdeklődés mutatkozik a közönség körében s valószínű, hogy a választás eredménye nem sok eltérést fog mutatni a régi aránytól.

— **A lévai helyőrségi parancsnok áthelyezése.** *Došek* alszerepést, a lévai helyőrség parancsnokát Pozsonyba helyezték át.

— **Eljegyzés.** *Konkoly-Thege* Aladár és *Sáróczy* Margit jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Eljegyzés.** *Grapka* Mihály lévai lisztkereskedő szeptember hó 29-én váltott jegyet *Reindl* Erzsikével, *Reindl* Károly polgármesterünk kedves leányával.

— **Eljegyzés.** *Czobány* Katalin Érsekujvár és *Ferenci* János Léva jegyesek. (Minden külön értesítés nélkül.)

— **Az asztalos, lakatos és bádogos ipartársulat által rendezett szüreti mulatság** tegnap este nagyszépen sikerült. Török Rezső népsziműve a Juhász legény, szegény juhász legény bemutatója elismerésre méltó volt. Az előadás után, mielőtt a jövő számunkban részletesen meg fogunk emlékezni, a vidám ifjuság hangos jókedvvel táncra perdült és egész világos virradatig ropták a csárdást.

— **Mind elvitték a legények elejét** Három nap óta nótásztól, muzsikától hangosak az utcák. . . Októbernek esélye van kell rukkolni. . . Ha akarnak, ha nem. . . menni kell a kedves fiainknak messze idegenbe, hogy a magyarság legnagyobbat adóját, a véradót leróják az államnek. Kalapjaikkal mellett a virágok vigan mosolyognak s az ajkukon kacagva szól az ének: „Mind elvitték a legények elejét”. De a szívük ki tudja mit rejtget, mily nagy bánatot takargat. És mennek. . . idegen népek közé, Csehországba Gondolataink szeretettel, féltő aggódással kíséri őket. Büszkek vagyunk rájuk, mert ott is csak dicséretet hoznak a magyar névnek. Pedig nehéz a katova élet és a magyar katonái kétszeresen nehéz. Mégis a változhatatlanba bele kell törődniök. Mennek. . . sírva vigadva mennek. És a mi szomorú, szerelmes szívünk reménykedő szeretettel várja a holdog viszontlátást.

— **A lévai szüret.** A lévai Orbán hegyközség a szüret megkezdését október hó 8. napjára, *Káka* pedig október 12. napjára tűzte ki. A többi hegyeken is október 8-án lesz az általános szüret. Egyébként a lévai szüret sem mennyiségileg, sem minőségileg nem a legjobb, mert a tavasszal mutatkozott sok fűrt úgy eltűnt, hogy alig fele maradt s a megmaradt fűrtök is hibásak. Jég is verte, peronosporra, fakóróthadás, lisztharmat is pusztította s a rossz időjárás miatt nem is jól érett. A bor is bizony csak másodrangu lesz.

— **Elégett a garamkövesdi zsellérok szalmája.** Garamkövesden az ugynevezett közbő szerűn, ahol a zsellérsorban élők szalmája volt felhalmozva nagy tűz keletkezett és mintegy negyven kuzal több ezer korona értékben a tűz martaléka lett. A tüzet állítólag egy gyermek bosszúja idézte elő.

— **A magyar póstabetétek** likvidálása folyamatba van. A bejelentés bélyegmentes. Mellékelni kell hozzá a betétkönyvecskét, illetve az egész betétnék és kamatainak felmondását, a betevő lakhelyéről szóló bizonyítványt és a betevő csehszlovák állampolgárságának hivatalos igazolását. Ez utóbbi nem szükséges akkor, ha a betevőnek a fordulat napján és jelenleg is van a csehszlovák köztársaság területén állandó lakása. A bejelentések a prágai csekkhivatalhoz intézendők.

— **„A kis házi onkrász”** címen *Martinka* István cukrász egy elmés összeállított füzetet bocsátott ki, mely 50 drb. süteményreceptet tartalmaz, amelyet egy házi asszony sem nélkülözhet, mivel mindegyik a házi konyha szükségletéhez van mérve. Egyszerű, könnyen megérthető leírása ez a süteménykészítés módjának s ezért szépszerűséget jósolunk a kis könyvnek, melyet Nyitrai és Társa nyomdája állított ki csinosan s 10 koronáért ugyanott kapható.

— **Pénz kivétel Romániából.** A román pénzügyminisztérium rendelete szerint a Romániából kiutazóknak joguk van az utiköltség fedezésére szükséges összeget külön engedély nélkül magukkal vinni még akkor is ha ezen kívül a román pénzügyminisztérium által látalmazott csekket és akreditívátak visz magával. Ezen utiköltségre szükséges összegek következőképpen vannak megállapítva: Franc. frank. belga fr. olasz líra: 2000. —, svajci fr. 1000. —, csehszlov. korona: 3000. —, drachma: 5000. —, dinar: 6000. —, bolgár lev: 10.000 —, osztrák sili: 600 —, lengyel zloty: 500 —, német márka: 400. —, török font, holland forint: 200 —, dollár: 100. —, angol font: 20. Magyar korona: 7.000.000. — vagy pedig akármilyen valuta 2000. — fr. értékben. Minden pénzüsszeget a határon be kell jelenteni, még ha a megengedett összeget meg sem haladja, mert az utas különben az elközbás esetleg büntetés veszélyének teszi ki magát. A lei kivételé tiltva van. Mindenki kivihet olyan összeget, amelyet az országba behozott; ezen összeg a bejöveteleinél azonban bejelentendő.

— **Betörés- és tűzeset a vidéken.** *Veres* Mihály horfői gazdának vakmerő tolvajok alkucsal behatoltak a lakásába, ahonnan agyneműt és különféle ruhákat vittek el kb 2500 korona értékben. — *Nagy* Károly bori-i gazdának leeggett a szalmája és a szénája. Kára 7000 korona.

— **Titokzatos gyermekhulla a Garamban.** A napokban Nagypető mellett egy teljesen kifejlett újszülött gyermek hullájára akadtak a Garamban. A halott körülbelül két napja lehetett a vízben. Nyakán a fojtogatás nyomai látszóttak, míg a fején valószínű, hogy a magasból való vízbeesés által okozott seb tángott. Az ismeretlen bestiális anya valószínűleg azonnal a szülés után fojtotta meg a gyermekét és úgy dobta a vízbe, legalább erre enged következtetni, hogy a gyermek köldökzsinórja sem volt levágya.

— **Mibe kerül a Népszövetség?** A népszövetség most fejezte be hatodik ülészakát Ganfben, amely három hétig tartott és amelyen érdemleges határozatot semmiféle irányban sem hoztak. Mielőtt széjjel oszlottak a tagok, megállapították a költséget, amely szerint a népszövetség valamennyi ágazatának költségeire 320.000.000 frankot irányoztak elő. A költségetes ötszázezer frankkal több, mint a múlt évi, de hát ez a csekély emelkedés mit sem tesz. Egyébként pedig fölhívták a szövetség főtíkákat, hogy tegyen erőteljes lépéseket a még hátralékas, mintegy öt millió frank hozzájárulásnak beszedésére, hogy a népszövetség pénzügyi helyzete továbbra is kedvező legyen.

— **Elitették a gyermekét megmérgező apát.** A komáromi esküdtbíróóság öszi ciklusának egyetlen ügyét tárgyalta a törvényszék. Egy kegyetlen apa, szokatlan módon megölt gyermekének életéért állott bírál előtt. Az apa *Koszorin* Károly óbarsi lakos, 24 éves legény volt a vádlott. Az eset Garamszőlős községben történt a tavasszal, mint azt akkor jelentették. *Koszorin* Károly óbarsi legénynek, a szomszédos Garamszőlős

községben egy fiatal leány kedvese volt, akinek már hosszú időn keresztül járogatott át esténként a barátságuk bensőséges és ez esmerettségéből egy fiú gyermek származott. A gyermek születése után is fentartották további barátságukat. Egyik májusi napon este, mikor Koszovin Károly kedvesét felkereste, beszélgetésük közben, a lány említett tette a gyermeket, illetőleg az apának, Koszovin Károlynak, hogy intézkedjen a kis fiú ügyében. Május 9-én történt azután a kis gyermek tragikus esete. Beszélgetésük a késő estéi órákba elnyúlt, miközben a gyermek anyja elszundított. Az alvó anyja a gyermek hirtelen sírására lett figyelmes és rögtön kutatta a sírás okát. Megkérdezte Koszovin Károlyt is, hogy nem csinált-e a gyermeknek valamit. Ez tagadólag válaszolt. Majd egy hónapos gyermek reggelre meghalt. A lévai kórházban, ahová a gyermeket elvitték, megállapították, hogy a gyermek halálának a szájába öntött lugkőoldat volt az okozója. A szerencsétlen anyja csak akkor tudta meg, hogy szeretett gyermekét az apa, Koszovin Károly ölte meg, ő öntötte a gyermekének szájába a lugkőoldatot. Koszovin Károly szegény szülők gyermeke. A főtárgyaláson beismerte, hogy a gyermek szájába ő öntötte a lugkőoldatot, amit onnan hazulról vitt magával. Azt hozta fel mentségül, hogy tettének elkövetésére a kedvese, a gyermek anyja közvetve felhívta azzal, hogy a gyermek ügyét intézze el. Ezt ő nem a gyermek eltartására való felhívásnak vette, hanem arra magyarázta, hogy a gyermeket ölje meg. Így követte el azután a borzalmas gyilkosságot. Az esküdtek Koszovin Károly bűnösségét a gyilkosságban állapították meg, a bíróság az enyhítő körülmények figyelembe vételével 15 évi fegyházra ítélte. Az ítélet ellen a védő és elítelt semmiségi okot jelentettek be.

Megszökött cigánykatona. Egy gamszölősi cigánykatona ismételtelen megszökött a laktanyából. Másnap a felesége panaszra jött, hogy a férje este hazaérkezett és nagyon megverte őt. A cigányt újból elfogták és a beszercebányai hadbírósnak átadták. Már csak két hete hiányzott a lezsereléshez. Mindég ezek a pár napok égetik legjobban, mindég azok elől szököik meg. Büntetésből már ötödik évet szolgálja.

Mozsi. Ma vasárnap 1/2 ó és 1/2 9 órai előadásban a filmtechnika egyik mester művét a „Fehőkarcolót” fogják bemutatni. A nagy világvárosokban tomboló sikert elért 7 felvonásos bohózat főszerepét Harold Lloyd játssza. Már maga az biztosítja a darab sikerét. A filmtechnika valóságos csodát alkotott ebben a darabban. Maga a darab a legkínzóbb amerikai bohózatok egyike. Tele van érdekesebbnél, érdekesebb jelenetekkel. A idegfeszített helyzetek egymást váltják. És mindamellett vidámabb, humorosabb darabot nem igen lehetne találni. *Kedden* október 6-án a „Maharadza győzelmét” hozzák. A darabban a főszerepet a világhíró Luciano Albertini alakítja. Egy ellopott kincs kereséséből indul ki a darab. A csodálatosan szép felvételek egy rendkívül érdekes küzdelmet mutatnak be, amely elejétől végig feszülten leköti a nézők érdeklődését *Csütörtökön*, október 8-án egy romantikus történet az „S... báróné szerelme levelei” jönnek. Ez a kedves, sohasem felejtendő 6 felvonásos filmtörténet, azt hisszük megfogja nyerni a nézők tetszését. A darab főszerepében a szép Mia May csodálatosan alakít. Tud a szívek hurján játszani. A darab felvételei pedig igazán a filmtechnika elismerésére méltó, tökéletes alkotásai.

Léván új pénztintézet létesült. Október 11-én az állami és magánalkalmazottak, kézművesek és iparosok, munkások és kizsugárkó pénztintézetet létesítettek. „Nemzeti Hitel Intézet” („Národná Zložna”) elnevezéssel, mint szövetségi korlátozott felelősséggel. A „Nemzeti Hitel Intézet” célja: tagjainak (tagsági rész 100 Kc-ként) a betéteit a lehető legmagasabb kamattal (6%) mellett kamatoztatni és lehető legelőcsőbb hitelt nyújtani (8%). Az elhelyezett betétek biztonságát az állam folytonos felügyeletével van biztosítva és a „Nemzeti Hitel Intézet”-nek nagyobb, állandó betétet ad. Ezenkívül

a közgyűlés a betevők közül „Bizalmi Bizottság”-ot választ, amely a hitelt kérők bizalomra érdemességét lesz hivatva ellenőrizni. A „Nemzeti Hitel Intézet” Kötársaság tér 10 szám alatt (Gambrius épület) van elhelyezve és egyelőre csak vasárnaponként d e, 9 től — 12-ig hivataloskodik.

Paris legújabb színkreatója a zöld, melyet elsőnek hozott Lévára a WEISZ SIMON cég, a közeli napokban már zöld és az új kékes zöld árnyalatokból összeállított fővárosi kirakattal lepi meg a n. é. közönséget. — Friss beszerzések, jutányos árak, divatkülönlegességek. — Valódi angol és francia szövetek és ruhahelyek. Óriási dísz dívatra tekintettel — nagy választék ezen szallagokból

Az 1926-ik évi keresztényszocialista naptár október közepén jelenik meg a szokottnál is szebb és érdekesebb tartalommal. Az országos keresztényszocialista párt vezetési és az itteni irók és költők legkiválóbbjával ezáltal igazán tehetségük legjavát adták s így első sorban az ő érdemük, hogy naptárunk nemcsak kiállításra, de tartalomra nézve is kifogja elégteleni a legkényesebb igényeket is s az lesz, aminek szántuk: legjobb barátja, tanácsadója népünk minden osztályának, legyen az gazda, munkás, iparos, kereskedő stb.

A szép képekkel díszített naptárt párt-hiveink az egyes körzeti elnököknél, illetőleg titkároknál, valamint a posztonyi (Hosszúutca 23. sz.), a kassai (Fő utca 12. sz.) és a nagyszőlősi kerületi fotikárságon 12 korona évi tagsági díj ellenében kapják.

Köszönet nyilvánítás.

Az Árvaházat fenntartó Lévai Nőgyűlet a következő kegyes adományokat vette:

Lukács János 18 kgr. zöldbab, N. N. 2 drb. tök, 1 kosár zöldbab, Breznai Pal 1 kg. disznósajt, N. N. 1 kosár alma, 1 kosár szilva, Eliser József 15 K, Hlavács Józsefné 2 kosár szilva, N. N. különféle zöldség, Csekei Jónásné 6 liter tej, Bocskák Mária 1 kenyér, 1 kosár körte, N. N. 2 ruha, 2 kötény, 1 szoknya, 1 szetter, 1 mellény, 1 pár cipő, Csillag Ferenczné 2 kosár alma, Dr. Kosmók Béláné 10 kgr. paradicsom, Wertheimer Vilmos Varsány 100 kor, Wertheimer Izidor Gr. szt. Benedek 100 kor, Schlüsler Gyuláné Málas 20 kor, Lévai építésez szövetsége 61 kor.

Fogadják a nemesszivü adakozók jótékonyágukért az árvák nevében köszönetünket.

Árvay Józsefné aelnökné.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése

1925. szeptember hó 27-vel, — október hó 4-ig

Születés

Duchon József Hondel Julia leány Irén — Styecko József Szennyos Róza fiú József — Övári József Dénes Mária fiú Tibor — Rakásnyai Katalin fiú András — Kral József Hrahovecz Mária leány Zdenka — Molnar Jenő Konecsny Vilma fiú Tibor Mihály.

Házasság.

Karafa János Lenthár Margit rkath.

Halálozás.

özv. Jedlicska Jánosné Jedlicska Fáni 65 éves Aadmáni cordis — özv. Weiner Jakab 90 éves aggaszálly.

Levice város hatóságától.

ad 8137—1925 szám.

Arlejtési hirdetmény.

A városi hivatásos 4 tüzoltó részére 4 drb. elgírásos télikabát, 4 drb. posztó-nadrág, 4 drb. posztó-mellény és 4 pár csizma lesz beszerelve.

Értesitem tehát mindazon leveicei iparosokat, kik ezen ruházat elkészítését vállalják, részletes ajánlataikat anyag illetve szövet mintával mellékelve zárt borítékban folyó hó 15-ig adják be a városbírói hivatalba.

Levice, 1925 október 1.

V. Barty s. k. h. int. biz. elnök.

Léva város munkaközv. hivatalának közleményei:

Munkát keresnek:

1 erdész vagy gyári felügyelő, 2 mezőgazdasági cseléd, 1 gépész, 3 géplakatos, 1 szobafestő, 3 kereskedősegéd, 2 szabótanonc, 2 házi-szolgá.

Munkát kapnak:

3 cipész, 2 csizmadia, 1 bogárn, 1 lakatos-tanonc, 1 pékstanonc, 1 bádogostanonc.

Gabonaárak:

Levice, 1925. október hó 3-án.

Buza	—	100 kgr.	173	—	175 kor.
Rozs	—	—	—	—	135
Árpa	—	—	160	—	170
Zab	—	—	—	—	140
Kukorica új	—	—	90	—	110
Bab	—	—	—	—	150
Lóheremag	—	—	900	—	1200
Lucernamag	—	—	900	—	1000

Deviza- és valutaárfolyamok

Bármegyei Népbank Levice, jelentése.

Devizák:	szep.	okt.
	25-én:	2-án:
Magyar kor. áttalás 1 Kc	2105.—	2105.—
Német-osztrák	2060	2100.—
Lei	6.15	6.09
Lengyel márká	—	—

Valuták:

1 angol font	-	Kc	162.—	163.50
1 amerikai dollár	-	-	33.05	33.10
100 svájci frank	-	-	652.50	655.—
100 francia frank	-	-	160.—	161.75
100 belga frank	-	-	146.—	152.75
100 svéd kor.	-	-	908.—	912.—
100 dinár	-	-	60.10	60.57
100 lei	-	-	15.27	16.42

Číslo 1205—1925. exek.

Licitáción oznam.

Podpisany súdny exekútor v smysle 102 §-u LX. zák. čl. z roku 1881. týmto oznamuje že následkom výroku levického okresného súdu číslo E. 166 r. 1925. k dobru Fa. Max. Salcher a syn, zastupovaného skrze pravotára Dr. Jozef Angel do výšky 2.000 Kč. a prísl cestou uhradovacej exekúcie prevedenej dňa 19. febru. 1925. zabavené a na Kč 2.100 odhadnuté následovné movitosti a to: barchety, stušky, čipky, na verejnej licitácii sa rozpredajú.

Na prevedenie licitácie následkom výroku levického okresného súdu číslo E. 166—925. do výšky 1500 Kč. požiadavky na kapitále teježe 6%—ové úroky odo dňa 1. dec. 1925. počítané 1/2% provízia a útraty doposiaľ v 261 Kč. 30 hal. ustálené na byte obžalovaného v Levicích určené je čo lehotu 10 hodina dopol dňa 8. oktobra 1925. a prípadní kupci sa pozvú s podotknutím toho že sa zmenené movitosti v smysle 107. a 108. §-u LX. čl. z r. 1881. pri platení hotovými najviac stubujúcem v páde potreby aj pod odhadnou cenou rozpredajú.

Nakoľko by dražbe určené movitosti už aj iní boli sekvestrovali a supersekvestrovali a na ne uhradovacie právo obrázali, táto licitácia sa v smysle 120. §-u LX. zák. čl. z r. 1881. aj k dobru týchto nariaduje.

Daně Levice, dňa 16 sept. 1925.

ARTÚR TÓTH
súdný exekútor.

Číslo 995—1925. exek.

Licitáción oznam.

Podpisany súdný exekútor v smysle 102. §-u LX. zák. čl. z roku 1881. týmto oznamuje, že následkom výroku levického okresného súdu číslo C. III. 846/r. 1924 k dobru Paul Schwejger zastupovaného skrze pravotára Dr. Eugen Stein do výšky 562 Kč. 47 hal. a prísl. cestou zabezpečovacej exekúcie prevedenej dňa 14.—V. 1925. zabavené a na Kč. 1820 odhadnuté následovné movitosti a to: domáci nábytok, na verejnej licitácii sa rozpredajú.

Na prevedenie licitácie, následkom výroku levického okresného súdu číslo E. 740/25. do výšky 562 Kč. 47 hal. požiadavky na kapitále teježe 6%—ové úroky odo dňa 1. jan. 1924 počítané 1/2% provízia a útraty doposiaľ v 286 Kč. 70 hal. ustálené na byte obžalovaného v Zliezovciach určené je čo lehotu 15 hodina dopol. dňa 12. oktobra 1925. a prípadní kupci sa pozvú s podotknutím toho, že sa zmenené movitosti v smysle 107. a 108. §-u LX. čl. z r. 1881. pri platení hotovými najviac stubujúcem v páde potreby aj pod odhadnou cenou rozpredajú.

Nakoľko by dražbe určené movitosti už aj iní boli sekvestrovali a supersekvestrovali a na ne uhradovacie právo obrázali, táto licitácia sa v smysle 120. §-u LX. zák. čl. z r. 1881. aj k dobru týchto nariaduje.

Daně Levice, dňa 9 sept. 1925.

ARTÚR TÓTH
súdný exekútor.

8581—1925. szám.

Hirdetmény.

A leveicei Sirotský Úrad 119—25—46—25 szám alatt kiadott rendeletére értesítem mindazon gyámokat és örökösöket, akikre földbirtok marad örökségül, hogy az örökölt földbirtok szétforgácsolásától tartózkodjanak, amennyiben a kis földbirtok a több örökös közt eszközöndő felosztással kellőképen ki nem használható szóval elértéktelenedik a vonatkozó rendelet a legelőnyösebbnek mondja, miszerint a földbirtokot mindég az az örökös tartsa meg, amelyiknek a földmívelés a szakmája, az illető a többi más foglalkozásu testvér részét fizesse ki az örökségből, akik aztán az örökségből kapott pénzzelsszeggel iparukat, avagy más kitanult szakmájukat fejleszthetik

Levice, 1925 szeptember 22.

Koralewsky s. k.
vezető jegyző.

Kereskedő segéd, szlovák, 20 éves, szorgalmas, jó detailista felvétetik OLLIK KÁLMÁN vegyes kereskedésében, Pukanecen. 1016

Eladó: 3 lakásból álló Mártonffy utca köz. Kalvintér 3 bolti helyiség és 2 lakásból álló sarokház, — és Kákai Villator sz. 29 2 szoba, előszoba, éléskamra, présház, pince, külön gyümölcsös udvarral a hozzátartozó egy holdnyi — nemes fajú szőlő területtel Bővebbet a tulajdonosnál. 963

Gazdasági kovács perfekt hintó uradalomnál november 1-re állást keres. Cim a kiadóban. munkás

Tanítónő fényes bizonyítványokkal állást keres. Tanítja a polgári osztályokat magyarul vagy németül, továbbá francia, angol nyelveket és zongorát. Ajánlatokat „NEMET” jelige alatt Turna pri Moldava, Ž Kosišká poste-restante. 995

Kiadó egy butorozott szoba, mely befejezésre szorult. űzv. RENGLOVICSNÉ, Jókai utca. 991

Téli fajalmat első osztályút kgr. monként 2 koronáért, II ik osztályút 1 koronáért házhoz szállítok. Rendeléseket kérek: SCHVARCZER, Hronský Lok. 1008

Bérbe kerestetik szőlő Szőlő nélkül is, de gyümölcsösrel és pincés hájjal. Cim a kiadóban. 1009

Sírkő keresztek és pumpás kutak alá, levezető csatorna kagylók olcsón kaphatók. Levice, Zábica u. 32 sz. alatt

200-250 holdas birtokot szabad kézből megvételre keresek. Cim a kiadóban. 1007

Értesítem a tisztelt vendégeimet, hogy az Orbánuti vendéglőmet e hó végéig nyitva tartom. ERTINGERNÉ.

Ne mulassza el m a KUGLER Bati utcai kirkatában a terített asztalt megnézni! Iny csiklandozó dolgokat fog ott látni 1004

2-3 PH használt jó karban levő Benzín Motor megvételre kerestetik KOMÁROMY ÖDÖN, Velké Sarluhy.

Beköltözhető ház, négy szoba, konyha stb. egyedül lakható azonnal eladó. Cim e lap kiadóhivatalában. 992

Eladó egy jókarban levő 10 özer henger Megtekinthetá VARGA úrnál Sya malom, Levice. 993

Fácán színű olasz kakas drbja 50 kor., fajtisza pekingi kacsa drbja 60 kor. kapható. MAILÁTH, Kiskereskeny.

Butorozott szoba kiadó Rákóczi tér 3 szám. 955

Tőkebefektetésnek is

alkalmas ház Léván eladó. Évekig javítást vagy befektetést nem igényel Bővebbet: NYITRAI és TÁRSA könyvkereskedésében.

Vendéglő-helyiség

Želiezovce vasutállomás közvetlen közelében hat évre azonnal kiadó.

Feltételek megtudhatók az urad, szőlő és borgazdaságnál Hronské-Sarluhy, župa XVIII. Slovenskó.

„Ratopax“ a méregmentes patkány, egér irtószer már Léván kapható. Vezérképviselő Zólyom megyére: SMOGROVICS ÁRPAD gyógyszerháza Léva, Fótér. Vizonteladónak eredeti gyári áron.

Tekintse meg

óriási választékú
SZŐRMEARÚ RAKTÁRAMAT.

Nagy választék Női Szörme Kabátokban, és BOÁKBAN.

Minden e szakmába vágó munkát jutányos áron vállal, külföldi modellek szerint

SEIF SAMU
szűcsmester, Léva

Dr. PICK IMRE kórházi orvos

Röntgen és villamos intézete, Léva.

Röntgen: Átvilágítás és fotográfias felvételek kórmeghatározási célból, gyógykezelés felületes és mély besugárzással.
Quarz besugárzások: Mint mesterséges magaslati napfény bőrbetegségek, tüdőcsúcsshurut és vérszegénység ellen.
Diatherma és vill. hőlégfürdők: Rheumás megbetegedéseknél és női bajoknál.

Mérsékelt díjazás.

KINO—APOLLO—MOZI

Vasárnap, október 4.-én este
1/26 és 1/29 óraker

Felhőkarczó
nagy vigjáték 6 felv.

Főszerepben **Harold Lloyd**

Kedden, okt. 6-án este 1/2 9 óraker
Maharadzsa győzelme
dráma 6 felv.

Lucianó Albertini
a főszerepben.

Csütörtökön, okt. 8-án 1/2 9 óraker
S... báróné szerelmes levelei
dráma 6 felv.

MIA MAY
a főszerepben.

Előkészületben: X. parancsolat, Czárnö. Csata, Saskarmok, The Arab, Noterdámi toronyőr, Rin-Tin Tin, Pompei pusztulása, Messalina, Bartolomei éjszaka stb. stb.

MAGYAR SZABÓ URAK FIGYELMÉBE!

Tisztelettel értesítem a szabó urakat, hogy

KÉSZ GALLÉROKAT ÉS BŐRÖKET

bármily mennyiségben jutányos áron szállítok.

Medzihradzky J.
szűcsmester Levicén

Ugyes fiú, tanulónak felvétetik!

Elsőrendű LÓPOKRÓCZ.

Felhívom a n. é. gazdaközönséget, hogy raktáron tartok teljesen „Gácsi” minőségű **LÓPOKRÓCOT**, melyet a legolcsóbb napl áron bocsájtok a n. é. közönség rendelkezésére. — Gácsi és Sport pokróczok, ugyszintén chiffon, vászon, filanell nagy választékban.

HOCHBERGER JÓZSEF Levice, Szepesi utca 25.

Korcsma-bérlet.

Dolné Brhlovce-i (Tegzesborfő) községi

KORCSMA

bérbe lesz adva nyilvános árverésen, a községi bírónál 1925. október 11-én d. u. 3 órakor. Árverési feltételek a körjegyzőnél Dalmadon megteudhatók.

Községi tanács.

Eladók:

Lovas és ökrös szekerek, kubikos kolék, tej- és borjuszállító kocsik, lajt, igás szánkok, hintók, jármók és térs-lák, lószerszámok, tejhűtő gép, szénagyűjtő gép, répavágó gép, arató gépek, burgonya kiszedő gép, gőzosépló garnitúra, faromás fogasok, fűrészelő gép, 3-as heugerek, sodrony betétes üvegablak kerítés oszlopoknak kiválóan alkalmas, kazánosövek, méhes, méhek, kap-tárok és méhészeti felszerelések, különféle kézi eszközök stb. továbbá egy fegyver-állvány.

Megtekinthetők:

Feichtinger Sándornál,
Nagysallóban.

ALAPITTATOTT: 1883.

BÚTOROK

STEINER JÓZSEF

BÚTORKERESKEDÉSÉBEN

Kaszárnya mellett LEVICE Kaszárnya mellett

Ajánlja dúsan felszerelt raktá-
rát a legegyszerűbbtől a leg-
modernebb kivitelű bútorokban.

Kárpitoss munkák megrendelése
és javítása elvállaltatik.

A legideálisabb fertőtlenítő
szájviz a

„BOROSANTOL”

járványos betegségeknél nélkülözhetlen

Kapható: SMOGROVICS ARPÁD gyógy-
szertárában Levice, Főter.

Egy üveg ára 12.— Ké.

ÜZLETI JELENTÉS!

MEGÉRKEZTEK: Prágai tormás virstli, Knakwurst és különböző felvágottak. **Halak!** Göngyölt Ostsee, **Ángolna,** Fillets, Strals-nudi és Qujovi heringek Füst hal! — — — —
Sajtok! Imperial, Apetitkäshen, Limburger (à la ro-madur), Taefelkäse, Camenbert és Swajczi sajtok. — —
Rum, Tea, Likőr, Borok és az
— — — összes fűszer áruk. — — —

ÉRKEZŐBEN: Olasz „Moscato dolce” fehér és „Refosco” vörös bor.Kiváló tisztelettel: **KUGLER MANÓ, Bati utca 8.**

Elismert legolcsóbb bevásárlási forrás
PICK ENDRE droguista illatszertára **LEVICE.**
és optikai szaküzlete



Ajánlja gazdag raktárát foto drogua szerekben, legkülönbélebb s e b é s z e t i kötszerekben, leg-nagyobb választék kozmetikai cikkekben.

**Vegyszer, illatszer, háztartási
dolgok, optikai szakosztály.**

SZEMÜVEGEK ORVOSI RENDELÉSRE.

Hajcsatt reparatúrák és szemüvegek javítása díjtalan.

Legjobb bevásárlási forrás!!!

KERN TESTVÉREK

fűszer-, gyarmatáru- és vasnagyszerkedésében

ALAPITTATOTT 1881. LEVICE - LÉVA. TELEFON SZÁM 14.

Legjobb FŰSZER- és CSEMEGEÁRUK:

Naponta friss felvágottak. — Főtt prágai sonka, elsőrendű teavajak, sajtok. — Állandóan friss csemege lipői turó. — Legjobb minőségű rizsek és kávék. „GLÓRIA” pörköltkávét különlegesség. — Saját töltésű kitűnő asztali borok. — Csemege és gyógyborok, likőr, cognac pezsgő stb.

Legolcsóbb VASÁRUK és KONYHA FELSZERELÉSI CIKKEK.

Modern háztartási cikkek. Vajküptülő és fagyaltgépek, thermosok, passzi-rozó gépek, babvágógép, gyümölcsisztító kések, villamos forralók és főzőedények. Pouding, parfai, tortaformák, habütők, díszes kávédaralók, alpaca evőeszközök, konyhamérlegek.

Összes gazdasági cikkek, gazdasági kézi eszközök:

Ásó, kapa, lapát, kasza, sarló, gereblye, **kévektől**, kendertömölő, víz-mentes ponyva, gépszij, varrószij, gyan'a, tömítő anyagok, olajozók, benzín szivattyúk és kannák, mérlegek, súlyok és az összes műszaki cikkek. **M o t o r b e n z i n,** gépolaj, hengerolaj, tavotte gépszir.

ÉPÍTÉSI ANYAGOK: Cement, gipsz, mennyezetnád, vasgerendák, kát-rány fedéllemez, kátrány, karbolinneum stb. stb

Vízvezetési és villamossági szerelési anyagok. — Fényképzési cikkek és vadászati kellékek. — Kerékpárok, alkatrészek és gummik. — Tűzijátékok, bengáltűzek, lámpionok.

Ha tájékozva akar lenni a legmodernebb divatcikkek felől
akkor keresse fel
GERTLER FÜLÖP divatáru üzletét, **LÉVÁN.**

ÁLLANDÓ NAGY RAKTÁR:

Női ruhákban, Blusok, Gyermek és Balfis ruhák, Jumperek, kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyárt-mányu férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi PESCHL kalapokban — Bébé kelengyék minden minőségben.

Szolid és pontos kiszolgálás!

